#### www.chfzh.com.c

# 复苏!他们是受助者也是捐赠者

## 普陀区100%企业复工背后的故事

□见习记者 张叶荷

减免企业房租、减轻人力成本、稳定劳动关系、加大人才住房补贴、延期申报纳税、加大信贷支持……2020年2月8日,普陀区出台了《普陀区关于支持中小企业共抗疫情共渡难关的十二条措施》,如今,该项政策落地已一月有余,普陀区企业复工复产做得如何?昨天下午,普陀区召开"普陀区关于支持中小企业共抗疫情共渡难关的十二条措施、强力推进全区有序复工复产复市"专题新闻发布会。

记者获悉,全区工业企业、外资企业、专精特新中小企业、科技企业、高新技术企业均已实现 100%复工。全区11 项市属重大工程项目已全部复工。



普陀区工业企业、外资企业、专精特新中小企业、科技企业、高新技术企业均已实现 100%复工

### 想要复工?"弹药"先行!

2020年3月3日下午,上海高力物业顾问有限公司向普陀区甘泉路街道送来一面锦旗: "为企业贴心服务,为复工保驾护航",对普陀区想企业所想,急企业所急,帮助解决企业复工难题表示诚挚的谢音。

事情还要追溯到 2 月初,对上海高力物业顾问有限公司来说,往年的这个时候,公司忙的是为员工发放开工红包,但是今年企业复工后面临的第一件事,则是员工没有口罩等防疫物资,企业难以正常经营。当普陀区甘泉路街道相关部门了解到这一情况后,立即从街道紧张的物资库中,挤出一批口罩、消毒液、手套等防疫物资。在企业复工的第一天,普陀区马不停蹄地将这份珍贵的礼物,送到了上海高力物业顾问有限公司,并为该公司协调落实后续口罩购买的渠

第一时间为企业复工复产送上防疫"弹药",在普陀区,这样的案例还有很多。记者获悉,普陀区一方面加强为企业复工复产提供服务保障,督促和帮助复工复产企业落实防疫安全措施,一方面则为各类企业复工和生产经营,协调口罩、体温计、消毒液等防疫物资。目前,普陀区已累计为全区商务楼宇、园区、企业等提供额温计500余只,各类消毒液(水)50吨,已对接、正在对接供应口罩500万只,受益

与上海高力物业顾问有限公司有所不同的是,位于普陀区甘泉路街道辖区的上海华盛典当有限公司(下称"华盛典当"),想要复工复产,却遇上了没有停车位的尴尬。本来街道已经帮助华盛典当联系了公司附近的小区供员工和客户临时停车,但该小区却因防疫需要采取封闭式管理,不允许外来车辆进入。

2月21日下午,普陀区甘泉路街道企业服务中心工作人员昌宏斌与华盛典当负责人通电话,了解企业各项复工事宜的准备进度。就在要挂电话时,对方随口说道"停车不便可能会对公司复工和开展业务产生一些影响"。抓住这个小细节后的昌宏斌马上将其记了下来,并向领导汇报。

虽然当前疫情防控工作非常忙碌, 普陀区甘泉路 街道企业服务中心还是决定一个个实地考察, 为企业 解决停车难题, 找到最佳解决方案。

经过一天天的奔波,每天日行"2万步"的昌宏 斌终于为该公司找到了停车位,事情也因此有了个皆 大欢喜的结局。

此外,普陀区还多方筹划为企业提供必要的便利。如:对中小企业国际市场开拓专项资金、技术进出口、软件出口等业务办理提供便捷高效的服务通道;积极开展线上线下法律咨询服务,保障企业合法权益;构建"1+9"受理体系,开辟了一条区国资委政策咨询热线,设立了9个区管企业业务受理点。截至目前,普陀区已对辖区内的企业发放租金减免告知书1349份,告知率超过90%。此外,考虑到减租流程需要一定的办理时间,相关区属国企也已采取了"先停收、再补批"的办法缓解中小企业困难。目前,普陀区属国企已受理减租申请1117件,相关后端审核、审批程序正在加快集中办理中,预计3月底前能全部完成,将减免租金合计约1亿元。

### 企业陷入"冷冻期"?"复工保障大餐"已上桌!

疫情当前,影视企业的"冷冻期"似乎更久一点。2018年成立的上海红点影视发展有限公司坐落于普陀区天地软件园,经过两年多的苦心经营,企业发展强劲势头,却被这场疫情打乱了节奏。影视制作订单被取消、影片拍摄计划推迟、投入大量资金的影片不能如期上映……业务全线搁置,红点影视不得已推迟复工,但是房租、物业、水电等固定成本却成了一笔巨大的开销,这让目前仍处于中小企业初步发展阶段的红点影视"雪上加霜"。

在了解红点影视的情况后,普陀区相 关部门积极与红点影视联系,宣传房租减 免政策。在园区的帮助下,最终红点影视 享受到了减免两个月房租的政策扶持。

"园区的房租减免政策真是'雪中送

炭',现在公司正积极寻找项目,预计3 月中旬就能全员复工了。"红点影视相关负责人告诉记者。

企业有困难,着力通过组合拳的方式,让企业渡过"冷冻区",上海思亮信息技术股份有限公司也是受益者之一。2月15日,注册在园区异地办公的上海思亮信息技术股份有限公司正在为新一轮红外测温系统研发带来的资金流困难而发愁时,《普陀区关于支持中小企业共抗疫情共渡难关的十二条措施》的发布让企业看到了希望。思亮信息第一时间就向普陀区进行了咨询,园区招商服务部逐条向企业解读政策,积极为企业对接普陀区发改委和银行,并在第一时间指导企业填写和提交相关材料。

在园区的主动服务下,3月2日,思亮信息成功被纳入上海市疫情防控重点保障企业名单,园区帮助申请的优惠利率贷款也得到立项批准,银行批出了800万元低于基准利率的贷款,为思亮信息解决了恢眉之急。

此外,在一系列"组合拳"中,"楼长制" 也发挥了很大的作用。楼长们在排摸疫情、帮助复工、政策落实的第一线,及时了解到企业的需求与困难,第一时间主动依据政策给企业提供帮助。园区在做实做细疫情防控工作的同时,主动发挥"楼小二"精神,指导审核企业复工申请,为园区内 135 家中小微企业落实房租减免政策,为 136 家存在现金流困难的企业申报财政扶持申请,推动了园区企业顺利复工复产。



# 半小时放款的背后:企业从受助者向捐赠者转变

在疫情期间,企业作为"重点关注对象",如何顺利复工复产,牵动着各方的心。那么,在政府帮助之后,顺利复工复产的企业,又可以为社会做些什么呢?

"柯渡的业务都在医院。疫情发生后,公司的支出并没有减少,一方面要保障一线,工资、采购等,一方面公司的销售业务均不得不暂停,一进一出,公司的压力巨大。"上海柯渡医学科技股份有限公司是位于普陀区内的一家防疫企业。在得知该公司困难后,普陀区市场监管局及时有效地开展了复工度产工作指导,并为该公司解决了上游产业链的问题,主动联系区内大型支场,以最快速度争取到卖场的积极响应,促成企业间合作,打通关键力

之后,在普陀区"信贷绿色通道"开放后,该公司成为了首批使用的企业之一。

"26日,我们第一时间在'信贷绿色通道'填报了申请材料,青联、金融办和银行的工作人员就来现场进行线下材料的补充审核,27日上午交通银行的分行贷审会通过申请,我们就收到了放贷批复,计划在下周初,就可以取出首批发放的5000万元了。"上海柯渡医学科技股份有限公司相关负责人对此十分欣喜,"网上登记申报,线下审核材料,线上线下同步批复贷款申请,原先需要三个月到半年才能办下来的事儿,这次才用了一天,真是解了我们的燃眉之急。"

目前,在多方助力下,上海柯渡医学 科技股份有限公司已度过最困难的时期, 恢复正常运营,并开展销售配送业务,销售额也正稳步回暖提升。

在接受到帮助后,上海柯渡医学科技股份有限公司也想方设法为战胜疫情出一份力。在武汉疫情发生后,柯渡医学科技积极响应国家号召,紧急向湖北各地捐赠了350万元紧缺医疗设备。捐赠地涉及武汉、荆州、荆门、恩施等地的9家医院。捐赠的设备主要是医院急需的输液泵、注射泵及其配套多通道工作站。

与此同时,抗疫期间,柯渡医学科技也有 1000 多名医疗设备工程师,在一线参与抗疫工作。这些工程师分布在数百个城市,人驻在近 300 家医院,管理着数十万台医疗设备。他们不是医护人员,但他们与医护人员一起,成为了抗疫战争里重要一员。